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۱.                                                                                     ( )( 2 ) 0,1,...i i ke e kθ θ+ π= =                                                                                                                  

۲.                                                                                                          ( ).io i ie e eβ θ+β=                                                                                                                               

۳.                                                                                                                  ( ) )( θθ nini ee =                                                                                                                                    

۴.                                                                                                            θθ ii ee −==





                                                                                                                                      

θθحال از تساوي  Cisei   : را نيز بدست آوريمz شكل نمايي توانيم مي، =

                                                                                           iz z Cis z e θ= θ =  

با توجه به . ثابت نمودها و كسينوس ها را با استفاده از اين روش  توان قانون سينوس    براي مثال مي  
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: يعنـي    ، از برابر قرار دادن قسمتهاي موهومي و حقيقي رابطه فوق بايد قسمت موهومي برابر صفر باشد               
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  .قضيه دموآور
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 نقطـه  nهمچنين اين. و به مركز مبدا مختصات قرار دارند aيعني كليه اين نقاط روي دايره اي به شعاع      
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  : روي محيط اين دايره داريمPباشند ثابت كنيد به ازاي هر نقطه 
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paiحال از آنجا كه      ها روي محيط دايره به شعاع واحد قرار دارند، اگر مركز دايره را مبـدا مختـصات                ,

  :قرار دهيم، داريم
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  .و حكم بدين ترتيب اثبات گرديد



  تابع نمايي 

xي همه مقادير در درس حساب ديفرانسيل وانتگرال آموخته ايم كه به ازا ∈¡ ،  
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xiاگر به جاي     ,θ          قرار دهيم چه خواهد شد؟  طرف چپ اين تساوي θie اما اينكه تابع  ،شود مي 

هـر  . انـدازيم  تساوي مـي پس ابتدا نگاهي به طرف راست اين . نمايي با متغير مختلط چيست؟ نمي دانيم 

)جمله   ) !/ ni nθ            كاملاً تعبير خوبي دارد پس جملات را براساس آنهايي كه i   دارند و آنهايي كه i ندارند 

 سـري   ترتيب مجموعيابي را مـي تـوانيم در   چون اين سري همگراي مطلق است،   ( كنيم  ميدسته بندي   

  ، و خواهد شد)نامتناهي تغييردهيم 
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                  cos i  sin= θ + θ  

   معنـايي نـدارد،  θieچـون  . باز هم به چيزي رسيديم كه در حساب ديفرانسيل وانتگرال آموخته بوديم     

  .يجه براي تعريف آن استفاده كنيمتوانيم از اين نت مي

:ie cos i  sinθ = θ + θ  

  بنابراين فرمول دموآور يعني



 ( )ncos i  sin cosn i  sinnθ + θ = θ + θ  

  به

( )ni ine eθ θ=   

πθاز قرار دادن    .  كه فرمولي پيش پا افتاده است      شود  ميتبديل   هيم ، خـوا θie در تـساوي معـرف     =

  داشت

01 =+∴ πie          1,ie cos isinπ = π + π = −  

,,,0,1كه پنج عدد   πei عـدد مهمتـرين اعـداد در    ۵؛ و مي توان ثابت كرد كه اين كند مي را بهم مربوط 

  .رياضيات هستند

)اما تابع نمايي ) ( ), xx f x e∈   :، با ويژگي ¡=
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)وشرط اوليه  ( ) 10 =′f (آيا بازهم اين ويژگي هنگامي كه به متغير مختلط گـسترش  . شود شخص مينام

» آناليز رياضي« استادانه در كتاب يك استدلال . داده شود معتبر مي ماند؟ پاسخ مثبت از آب در مي آيد 

ت كه از يك سري با توان مختلط مي توان در داخل قرص همگرايي جملـه بـه           تاكاگي آمده و آن اين اس     

  فرض كنيد. جمله مشتق گرفت
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   كهشود ميبا مشتقگيري جمله به جمله از آن بلافاصله نتيجه 
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zبه ازاي جميع مقادير n و جميع مقادير £∋ ∈¥.  
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  . نشان دهيمخواستيم ميو اين همان چيزي است كه 

  از جمع و تفريق تساويهاي 

ie cos isinθ = θ + θ  

  و  

ie cos i sin− θ = θ − θ  

  خواهيم داشت
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  و از ضرب اين دو رابطه تساوي

2 2 1cos sinθ + θ =  

  .آيد ميبه دست 



   تحقيق كرد كه توان مي به آساني .۳مثال
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